pyCCKue
MazHUMbI

Memoouy4yeckoe nocobue
no MmazHUmMHou uzpe

Bepmonémeoi-cuemonémeol

Wepa co30aHa nod pykosoocmeom

noz2oneda-oegpekmonoea lNnomkuHol Onveu MleopesHel, 2. Mockaa.

YBakaemble B3pocble!

MNpepgnaraeman Bawemy BHUMAHUIO UTPa NOMOXKET NO3HAKOMUTb
peteu ¢ unppamu:

- HAYYUT COOTHECEHUIO YNCNA U KOZIUYECTBA;

- NOMOXET AeTAM 0CBOUTb NPAMON U 06paTHbIN CYET;

- cdopmupyeT HaBbIK cueTa B npeaenax AeCcATU C ONOpoi Ha
COCTaB  YMCNa;

- MO3HAKOMMT C YMC/IAMU BTOPOro AecATKa, ux obpasoBaHuem u
AEeCATUYHDbIM COCTaBOM;

- MO3BO/IUT HAy4yUTbCA NPOU3BOAUTb BbIUUC/IEHUA B Npegenax
ABaALATU C Nepexoaom yepes AeCATOK.

lMocobue cocmoum u3 uz2pogoeo noaa ¢ yucaamu om 0 0o 20 u
Kapmo4ek — 8epmonémos 3ea1EH020, Henmozo, 20a1y6020 U KpAcHO20
ysema.

B KpacHom sepmonéme (1 wm.) npope3aHo 00HO OKOWKO. OH Hyx#ceH
014 MOKA3bIBAHUA YUCes, 0MB8emos Ha yCMHble npumepsbl, onpeodeneHus
nocnedyowe2o/npedbioyue2o Yucaa rno OMHOWeHUH K HA38aHHOMY.

3enéHble sepmonémel (22 wm.) npedcmasasaom 4Yucaa nepeozo
decamka. Ha Hux pacronoxceHsl MoYku 0714 0603HAYeHUs Kosaudyecmsd
yugpoli u npumepel Ha CrOHEHUe, B8blMUMAHUE, HaxoxoeHue
Heu3secmHbIx KomnoHeHmMos delicmauli 8 npedenax 10.

Ha ménmeix sepmonémax (28 wm.) pacnosnoxceHsvl 3a0aHUA 014
pabomel ¢ Yucaamu 8mopozo 0ecAmka.

Obpaw,aem Bawe 8HUMaHUE HAG MO, YMO KOAUYECMB0 MPUMEepPOs,
Komopble MOXHO cOCmasume ¢ O0QHHbIMU YUCAAMU 00CMAMOYHO BEMUKO
(130 npumepo8 mMosabKO npu ucrnons3osaHuu vucesn om 0 Jdo 10).
BKkntoyeHue 8cex 803MOMCHbIX 8APUAHMO8 MPUMEPO8, HECMOMPA HA UX
Heobxo0umocme 0717 hopMupPOBaAHUA y pebEHKA HaBLIKA CYEMA, NpuUBesno
66l kK momy, ymo nocobue cmasao b6bl CAUWKOM 2POMO3OKUM U
Hey00bHbIM 8 UCMOMNb308AHUU.

oamomy mbl Oaém 20mo8bIMU MOMbKO 06pA3Ubl 8CEX BO3MOMCHbIX
gudos npumepos, a 044 y8enu4YeHUA UX Kosiudyecmea npedanazaem
gepmonémel 20a1y6020 ysema (9 wm.), HO KOMOPbLIX €CMb OKOWKU —
npopesu, u Mecmo 014 HaNnuUCaHUA Yugdp cMupaemsiM MAapKEPOM.

BHUMAHME! NMucamo mapKepom MOMXCHO MOsIbKO HA 8epMOoAeémax

2onybozo ysema
\ 2onybozo 4 y,
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Mpu paboTe c nocobmem HauyHUTE CO 3HAKOMCTBA AeTel C umppamu
nepBOro AecATKa.

Bo3bmuTe KpacHbI BEPTONET C O4HUM OKOLIKOM M «NpOBeauTe»
ero no BCem naowaakam, Hasbieasa undpsl ot 1 go 10 (5).

Koraa pebeHoOK ycBOUT npAmMyto nocnefoBaTeNbHOCTb YNMCAOBOTO
pAafa, NnpesnoXuTe eMy HasBaTb uMdpbl B 0bpaTHOM nopaake.

HayunTte pebeHKa nepecyéty npeameToB (3eseHble BEpPTONETbI C
TOYKaMM) 1 0603HAYEHUNIO KOIMYECTBA Lindpamu.

MocTapaiiTecb cbopMmnpoBaTb NOHATUA Npeablaywero/nocneayto-
LLLero YMcna, UCNO/b3yA KPACHbIN BEPTONET A1A OTBETA HA BOMPOCHI.
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HaunHaa obyyeHne pebeHKa pelieHu0 NPUMEpPOoB, He CMNeLINTE,
AENCTBYNTE NOCNEAO0BATENbHO, HE MEPEXOAUTE K CAeAYIOLWEMY YNCAY,
NMoKa He ByaeT yCBOEH COCTaB NpeablAyLero.

YuyutbiBaiTe, 4TO0 Ana  pebeHka 4-5 net  noHMmaHwue
nepemectuTeslbHbIX 3aKOHOB [OEWCTBUM  [OCTAaTOYHO TPYAHO, W
npumepsbl, cocToAlmne U3 oaMHaKoBbix unoep (3+2 =5, 2+3=5, 5-3=2,
5-2=3) BOCNPUHUMAIOTCA UM KaK pasHble.

Mpexae, Yem Ha4YMHATb HEMOCPEACTBEHHOE peLleHne NPMMEpPOB,
No3HakoMbTe pebeHKa C MaTEMATUYECKMMWM 3HAKAMWU  «MJIHOCY,
«MWHYC», «PaBHO», U OODBACHUTE CMbICN AENCTBUA CNOXKEHMA W
BblUMTAHUA; ybeanTecb B MNOHMMaHUKM pebeHKOM TOro, 4YTo npu
CNOXKEHUM KONMYECTBO NpeaMeTOB YBE/IMYMBAETCA, @ NPU BbIYUTAHUU —
YMEHbLUAEeTCA.

Ona dbopmMMpOBaHMA 3HAHUMA O COCTAaBE YMC/IAa W pelleHuA
NPUMepPoOB C OMOPOM HA HEero Mbl npegsaraemM nNpUOEPKUBATHCA
cnepyowen nocnefoBaTeNbHOCTU, KOTOPYHD Mbl  PACCMOTPUM  HA
npumepe yncna 4:

- 3HakomcTBO pebeHKa co
NpPUCYUTbIBaHUS eanHuLbl (3+1=4)

- 3HAKOMCTBO C Undpon

- 0603HaYeHMne KonmyecTsa Lmdpo

- YMeHbLUeHMe Yucaa Ha eauHULY - HaxoXKAeHue npeablayliero
yucna (4-1=3)

- COCTaB/IeHME 1 pelleHne NPUMepPOoB Ha CNOXKEHME U BblYMTaHME C
N3yYeHHbIMU Yncnamu (3+1=4, 4-1=3, 2+2=4,4-2=2, 1+3=4, 4-3=1)

- HaxOXAEeHWEe HEeW3BECTHbIX KOMMOHEHTOB CJ/IOXEHMA (CKOJIbKO

cheagyowim - 4YMcaom  nNytem

HY}KHO NPMBaBUTb K Tpem, YTobbl MONYYUTb YETbIPE, K KAKOMY YnCay
HY»KHO NpMbaBUTb ABa, YTOObI MONYYUT YeTbipe)

- pelleHMe NPMMepoB Ha Bbl4MTaHME C OMOPOM Ha COCTaB yucaa
(4-2=, 4=2+2, cnepoBaTtenbHo, 4-2=2)

Ocoboe BHMMaHWe yaenuTe ycBOeHUIO cocTaB umcna 10, TaK Kak
MMEHHO 3To byaeT ocHOBOM AN cyeTa B npeaenax 20.
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3Hakoma pebeHKa € yYnMcnamu BTOPOro AecaTtka, obpaTtute ero
BHMMaHME Ha AOecATUYHbIN cocTaB (cnocob obpasoBaHMA) uymcna
(12=10+2, 18=10+8, 20=10+10), Ha 3HauyeHuMe uudp B 3anucu
ABY3HayHbIX yncen (15 ato 1 aecaTtok u 5 eanHnu).

Monpocute pebeHKa 0603HaUNTL UMPPaMKM  CXEMbI YuCen,
PACNONOMEHHbIX Ha XEeNTblX BepTONETaX, MNpPeasoXuTe MNoKasaTb
npamyto 1 obpaTHyl0 nocnenoBaTe/IbHOCTb YMCen BTOPOro AecATKa
(KpacHbIli BEPTONET).

PeweHune npumepos B npegenax 20 6e3 nepexona yepes AeCATOK
NPU XOopolemM HaBblke cyeTa B npegenax 10, Kak npaBwuao, He
BbI3blBAEeT Yy pebEHKa 3aTpyAHEHUM M OCYLLECTBAAETCA CAeaytowmm
obpasom: 12+4=10+(2+4)=10+6=16, 18-5=10+(8-5)=10+3=13.

Cyetr B npegenax AsaguaTM C Mepexogom uYepes OecsATOK
ocyulectenaetca nytem aobasneHua/ybaBneHUs A0 AECATU U TaKKe
NPOM3BOANTCA NO3TaNHO (8+5=8+2+3=10+3=13, 14-8=14-(4+4)=10-4=6)
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[Ona 3aKpensieHna nosyyeHHbIX A4eTbMM 3HAHUIM U aBTOMATMU3aL UK
HABbIKOB CYETA Mbl XOTUM NPEANOXKUTb Cneayome ynparKHeHUA:

- «MNOCYUTAM NO NOPSAAKY» - NPOBECTU KPACHbIN BEPTONIET NO BCEM
uncnam ot 1 go 10, ot 7 go 18, ot 14 po 20, ot 16 o 8 u T.A.

- «0603Hayb KO/MYECTBO» - COOTHECTU BEPTONET C TOYKAMU C
4MCAOM

- «peLur B yMme npumep, NoKaxkn oTeeT» (yBesnnyb 4 Ha 2, yMeHbLUMU
7 Ha 3, cnokn5u4, Boiutn 713 10 n T.4.)

- NnpuMBeau BepPTONET No Yncnam vepes ogmnH ot 1 go 10, ot 14 oo 6
nT.A.

- Nocaau BepTONET Ha cneaytollee/npeapliayliee 4yncao (7 Toyek Ha
8,14Hal3unT.n.)




